

**Управление торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Минсельхозрыбпрода** проводит прием обращений граждан по фактам нарушений требований, установленных Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и иными принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Магаданской области, на телефон «горячей линии».

**Жители региона могут сообщать о фактах нарушений по телефону 8-413-2-62-05-32.**

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 26  
(8601)

ПЯТНИЦА,  
30 июня 2017 г.



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

**Распространяется  
по подписке.  
В розницу - цена свободная.**

**Газета издается  
с 28 февраля 1938 года.**

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



**Дорогие выпускники школ  
Ягоднинского района!**

Поздравляю вас с окончанием средней школы и получением свидетельства о школьном образовании. Это был нелегкий путь, и вы с честью прошли его и завершили своей первой в жизни настоящей победой. Такой длительный школьный этап сопровождался не только получением знаний, но еще и взрослением, всесторонним познанием мира человеческих отношений и самого себя. Очень скоро вы оцените себя в другом общественном статусе, в котором обязательно будет востребован весь личный багаж, приобретенный в школе, в семье, в кругу друзей, в спорте, в творчестве. Я уверен, что вы прошли отличную школу разносторонней социализации и обязательно проявите уме-

**Дорогие выпускники!  
Уважаемые педагоги и родители!**

В последние июньские дни в школах Ягоднинского городского округа прошли выпускные вечера. Выпускной вечер - знаменательное событие и большой праздник для каждого ученика, родителей и учителей.

Поздравляю с успешным окончанием школы! Позади 11 лет напряженной, но замечательной, творческой, задорной школьной поры. Уверена, вы сумеете достойно распорядиться тем «разумным, добрым, вечным», что дала вам школа. Перед вами, дорогие выпуск-

ния, талант, креативность, целеустремленность. Нет трудностей, которые нельзя преодолеть. Все начинается с себя. Идите по жизни гордо и ответственно. Вершите полезные и разумные дела. Выстраивайте будущее для новых побед. Желаю, чтобы выпускники наших школ везде и всегда были первыми и лучшими.

**Уважаемые педагоги,  
воспитатели, наставники!**

Вы дали «зеленый свет» очередному выпуску молодого поколения. По прошествии долгих школьных лет остаются только хорошие воспоминания о ребятах. Такова психология учителя. Но я твердо знаю, что лучшие свои качества вы передали своим ученикам, были для них и профессорами точных и гуманитарных наук, и классными мамами, и «телефонном доверия» и сигналом тревоги, и безвозмездными спонсорами. Причем, зачастую, без понимания и благодарности со стороны детей и родителей. Вы работали, опережая время, практически в одиночку преодолевая затянувшееся детство, подростковый нигилизм, еще зыбкое взросление. У каждого из вас за плечами осталось немало выпусков. Но как они

формируются, открываются большие возможности для самореализации, для того чтобы найти свое место в жизни. Пусть знания, которые дала вам школа, помогут осуществить все задуманные планы и мечты. Желаю вам сделать верный выбор своего профессионального пути, получить достойное образование, успешно трудиться и не забывать своих педагогов и наставников. Будьте достойными гражданами своей страны! Нам нужны ваши таланты, энергия и стремление сделать жизнь интереснее и лучше!

Выражаю особую признательность педагогам за самоотверженный труд. Учителю принадлежит особая роль в

не похожи друг на друга! Останется лишь общая фотография учителей и выросших детей, запечатлевшая последний миг перед расставанием. А на пороге следующий выпускной класс, который не будет похож на прежний. Желаю вам мудрости и терпения, постоянного горения и понимания своих учеников. Получайте от них как можно больше писем, ведь это ваша многоликая судьба шлет вам хорошие вести.

**Уважаемые родители!**

Вот и окончилась ваша воспитательная миссия. Теперь у вас не будет помощников в лице школы. Все заботы и проблемы детей всецело принадлежат вам. Желаю, чтобы вы всегда были услышаны вашими детьми, гордились их успехами и имели возможность им помогать. Пусть крепкими будут семейные отношения, пусть в доме будет достаток, а будущее ясным и надежным.

Новое поколение молодежи вступает в самостоятельную жизнь. Им тесно в родных стенах, они жаждут открытий и побед. У них будет собственный опыт, свое понимание бытия, личностная траектория движения. Желаю всем ребятам как можно быстрее влиться в общество, стать высокообразованными людьми, востребованными специалистами, а в будущем – заботливыми родителями.

Удачи вам, выпускники 2017 года!

**Павел СТРАДОМСКИЙ, глава  
Ягоднинского городского округа.**

формировании нравственных основ и жизненной позиции выпускников. Вы, уважаемые учителя, не просто даете знания, вы создаете человеческий капитал, а значит, – формируете будущее не только округа, региона, но и нашей страны.

От всей души желаю вам, выпускники, шагать по жизни смело и не бояться трудностей. В вас верят родители, и я уверена, что вы оправдаете их надежды. Желаю вам стать мастерами своего дела и достойными гражданами России!

**Елена ИГНАТКИНА,  
руководитель комитета образования.**

## Новости

### Возьми свою землю



**ГЕКТАР** ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗЕМЛИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ НАЧАТЬ ТАМ СВОЕ ДЕЛО

Администрация Ягоднинского городского округа в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв. м), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.

**П.Н. СТРАДОМСКИЙ**, глава Ягоднинского городского округа.

### Законность и правопорядок

Ягоднинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Магаданской области возбуждено уголовное дело в отношении 40-летнего жителя п. Дебин Ягоднинского района Магаданской области, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По предварительным данным следствия в п. Дебин ночью 22 июня 2017 г. подозреваемый, из чувства ревности к бывшей супруге, пришёл к квартире потерпевшего и позвонил в дверной звонок. Когда потерпевший открыл входную дверь, подозреваемый с ходу стал наносить ему множество ударов ножом в область грудной клетки, после чего с места происшествия скрылся. В результате от полученных телесных повреждений 31-летний мужчина скончался на месте.

В ходе следствия подозреваемый уста-

### «Незванный гость»

новлен и задержан, ему предъявлено обвинение в совершении убийства и в отношении него судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

С целью установления всех обстоятельств совершения преступления следователем проводится исчерпывающий комплекс процессуальных и следственных действий, направленных на установление мотива преступления и обстоятельств уголовного дела. Назначены судебные экспертизы. Расследование продолжается.

Максимальная санкция ч. 1 ст. 105 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет.

**Владимир БОГОМОЛОВ**, руководитель Ягоднинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Магаданской области.

### Отделение полиции Госуслуги - в электронной форме информирует

Отделение полиции по Ягоднинскому району информирует население Ягоднинского городского округа об имеющейся возможности у граждан получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме. По возникшим вопросам

можно обращаться в дежурную часть ОтдМВД России по Ягоднинскому району по адресу: п. Ягодное, ул. Транспортная, д. 15б, телефоны 2-26-06, 2-23-93.

**ОтдМВД России по Ягоднинскому району.**

### Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области согласно письму Минфина РФ от 30.05.2017 № 03-01-15/33121 сообщает следующее.

В соответствии с п. 1 ст. 1.2 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» (в редакции ФЗ от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации») ККТ применяется на территории РФ в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за исключением случаев, установленных ФЗ № 54-ФЗ.

В соответствии с ФЗ № 290-ФЗ вышеуказанная обязанность для организаций и индивидуальных предпринимателей наступает с 01.07.2017, за исключением случаев, установленных ФЗ № 290-ФЗ.

Статья 14.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее - Кодекс) устанавливается административная ответственность за продажу товаров, выполнение работ либо оказание услуг без применения ККТ в установленных федеральными законами случаях. При этом согласно ч. 1 ст. 2.1 Кодекса административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое установлена административная ответственность. В соответствии с ч. 1 и 4 ст. 1.5 Кодекса лицо подлежит административной ответственности

только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. Неустраимые содеяния в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.

Учитывая указанные положения Кодекса, при обнаружении факта неприменения организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении расчетов в соответствии с требованиями ФЗ № 290-ФЗ, но при наличии обстоятельств, указывающих на то, что лицом, совершившим административное правонарушение, были приняты все меры по соблюдению требований законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники, полагаем, что указанное лицо в такой ситуации к ответственности привлекаться не должно. В целях установления факта принятия исчерпывающих мер по соблюдению указанных выше требований законодательства РФ может быть исследован заключенный пользователем договор поставки фискального накопителя на предмет разумного срока до окончания действия блока ЭКЛЗ или до определенного законодательством РФ о применении контрольно-кассовой техники предельного срока возможности его использования.

Вместе с тем, необходимо отметить, что при отсутствии у налогоплательщика возможности применения контрольно-кассовой техники в соответствии с нормами ФЗ от 03.07.2017 № 290-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели обязаны выдавать покупателю (клиенту) на бумажном носителе подтверждение факта осуществления расчета между организацией или индивидуальным предпринимателем и покупателем (клиентом).



## Поздравляем!



Свой 65-й день рождения встречает **Сергей Александрович Рудниченко**. Я уверен, что руководителя горнодобывающего предприятия ООО «Новый путь» знают все. И не только потому, что десятки лет посвятил он северному краю, что уверенно держится в числе стабильно работающих горняцких коллективов, что не чурается передовых технологий в добыче драгоценного металла, что создал цивилизованную базу для отдыха и досуга своих рабочих, чем приобрел стабильно работающий коллектив. Все перечисленное настолько срослось с личностью Сергея Александровича, что другого восприятия этого

### Уважаемые молодые колымчане!

Искренне рад поздравить всех вас с Днем российской молодежи!

Юность и молодость – это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий, реализации самых смелых надежд, когда хочется все успеть и покорить все вершины.

Молодые колымчане активно заявляют о себе в различных сферах жизни: в науке и бизнесе, на производстве, в творчестве, спорте, политике, они несут армейскую службу, стоят на страже законности и правопорядка.

Наша задача – дать возможность юным согражданам найти свое место в жизни, помочь реализовать потенциал. Всё это осуществляется в рамках областных и федеральных целевых программ, национальных про-

### Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем молодежи! Этот праздник по праву стал символом будущего нашей страны. У молодежи есть замечательные качества – востребованные современные знания и идеи, стремление к новому, которые служат своеобразным ориентиром развития государства. Молодость – это время роста, позитива, энергии, веры в свои силы.

Молодежь Ягоднинского городского округа – это талантливые, целеустремленные люди, которые добиваются успехов в спорте, учебной деятельности, в творчестве. Наша гордость – победители и лауреаты творческих конкурсов художественного, декоративно-прикладного, вокального, поэтического творчества, призеры окружных, областных и всероссийских спортивных соревнований. В 2017 году на территории нашего округа прошли такие значимые мероприятия, как VIII международный турнир по боксу класса «Б» памяти Я. Вы-

сказанного человека просто нет. Но я хочу отметить другое – его человечность, искренность, порядочность, особую любовь к малой родине.

Кадры во временном горняцком коллективе решают судьбу короткого промывочного сезона. У Рудниченко жесткость управления давно заменена профессионализмом и обоюдным пониманием. Давши слово руководителя, он остается последовательным в решении проблемы до полного ее разрешения, не уходит в сторону, не баррикадируется за обстоятельствами. В его обширной горняцкой практике, еще от советских времен плановой добычи золота и социалистических соревнований среди коллективов Ягоднинского горно-обогатительного комбината, ус-

ектов, других мероприятий, которые дают осязаемые результаты. Мы стремимся создать условия для всестороннего развития нашей молодежи, получения качественного образования и востребованных в регионе профессий, хорошо понимая, что это – самые надежные инвестиции в будущее Магаданской области и России.



соцкого, VIII областная Спартакиада учащихся, научно-практическая конференция школьников «Шаг в будущее», слёт органов ученического самоуправления, конкурс патриотической песни среди учащихся и преподавателей детских школ искусств «Я люблю тебя, Россия!», окружной фестиваль самодетельного творчества «Победа остается молодой» и многие другие. Участниками программы «Дом для молодой семьи» в 2017 году стали 14 семей, которые обязательно улучшат свои жилищные условия. Администрация округа будет в этом всецело помогать.

Радуется, что молодежь округа проявляет себя как активная, созидательная, инициативная часть общества, организует социально значимые, патриотические акции.

пепно прижились коллективные формы труда и ответственности, честь и гордость рабочего человека, дисциплина на всех участках производства.

Судьба накрепко связала его с прииском ИШтурмовой, одноименным поселком, которого уже нет на карте. Он взял на себя тяжелую ношу бытия на брошенных землях перестроечного периода. Теперь этот уголок северо-восточной части Ягоднинского района под добротным оком колымчанина. Привел в порядок забытое кладбище – особая дань памяти о людях, положивших жизнь за Север. Построил часовню в знак покаяния колымской земле. По-хозяйски обустроил стан артели, чтобы люди чувствовали себя, как дома. Сергей Александрович уже много лет материально поддерживает ветеранов войны и труда района. В 2017 году заключил договор с Фондом социального партнерства Магаданской области о безвозмездной помощи средней школе п. Ягодное по ремонту здания.

Я глубоко уважаю это человека. Желаю здоровья, дальнейшей трудовой деятельности и участия в совместных делах на благо района!

**Павел СТРАДОМСКИЙ**, глава Ягоднинского городского округа.

Именно вам – сегодняшним школьникам, студентам, молодым рабочим, научным сотрудникам, врачам, учителям, предпринимателям – предстоит определять пути дальнейшего развития территории, продолжать реализацию наших серьезнейших замыслов, воплотить в жизнь проекты по развитию Золотой Колымы.

Дорогие друзья! Пусть прекрасные годы молодости дадут вам заряд положительной энергии, подарят верных друзей. Мы гордимся вами, верим в вас! Уверен, у вас все получится!

Желаю вам никогда не останавливаться на достигнутом! Будьте успешны, счастливы и любимы! Дерзайте, творите и побеждайте!

**Владимир ПЕЧЕНЬИЙ**, губернатор Магаданской области.

Сохраняя и уважая традиции, новая смена наследует преданность своей малой родине – Колыме, готовность и умение трудиться, стремление улучшать жизнь соотечественников. На вас – нынешних выпускниках школ, студентов, молодых специалистов – наш округ возлагает свои надежды.

Пусть прекрасные годы молодости дадут вам заряд положительной энергии, создадут основательный запас стойкости, жизненных сил, стремления добиваться поставленных целей, подарят верных друзей. Уверен, что ваш ум, трудолюбие и инициатива будут служить дальнейшему развитию и процветанию родного края и всей России.

Желаю молодежи Ягоднинского городского округа реализации всех самых амбициозных планов, счастья, любви, здоровья, ярких впечатлений и событий! Ждем от вас, друзья, доброй инициативы и интересных дел!

**Павел СТРАДОМСКИЙ**, глава Ягоднинского городского округа.

**27 июня - День молодежи России**

**Новые лица**



Юлия Близничкова (на снимке) родилась в селе Эльген Ягоднинского района, там же ходила в детский сад и начальную школу. Затем их семья переехала в районный центр, и уже здесь девушка окончила местную школу, устроилась на работу в детский сад «Солнышко» младшим воспитателем, параллельно

## Молодой семье Алексеевых – счастья и любви!

но поступила в СВГУ на заочное отделение кафедры дошкольного и начального образования. Еще с детства Юлия мечтала воспитывать и учить детей, и вот её мечта сбылась – она дипломированный специалист.

У неё есть любимая работа, но этого не достаточно, ведь как любой девушке ей хочется любви и семейного уюта. Пять лет назад она впервые познакомилась со своим суженым, хотя с его сестрой дружила многие годы. Юлия Близничкова и Станислав Алексеев все свободное время проводили друг с другом, а в ноябре 2015-го сыграли свадьбу, так наша героиня стала Ю.А. Алексеевой. Юлия Андреевна продолжает трудиться в детском саду, ее супруг вахтовым методом работает на Усть-Среднеканской ГЭС. Поначалу молодую жену не устраивало долгое отсутствие мужа, а затем привыкла, к тому же некогда было скучать – у самой много работы. А досуг они оба тратят на любимое занятие – декоративно-прикладное творчество. Да, да, именно творчество – поделили из оригами или алмазная выпивка. Из сотен деталей молодые люди вместе мастерят то огромного лебедя, а вот у них уже

выросла настоящая грибная поляна, всех работ не перечислить. Летом они любят выезжать на природу, или кататься на велосипедах – но всё стараются делать вместе друг с другом. Скоро отправятся в отпуск, а по возвращении планируют отметить новоселье. Сейчас Юлия и Станислав живут в съемной квартире, а совсем скоро у них появится своя собственная. Сразу после свадьбы – в январе 2016 года – молодые супруги подали документы на вступление в программу «Дом для молодой семьи». В целом по Ягоднинскому городскому округу социальные выплаты на приобретение или строительство жилья в текущем году получают 14 молодых семей. Что же касается Юлии и Станислава, они уже подыскивают себе квартиру в районном центре, надеются, что в скором времени их семья пополнится, ведь они так мечтают о детях. Эта молодая семья свой заветный сертификат на приобретение жилья получит уже в августе этого года.

Пожелаем же супругам Алексеевым счастья, любви, исполнения всего задуманного!

**Екатерина СТАРКОВА.**

**Наука молодая**

В современном российском обществе возрастает потребность в людях, нестандартно мыслящих, творческих, активных, способных нестандартно решать поставленные задачи и формировать новые, перспективные цели. Забота об одаренных детях сегодня – это забота о развитии науки, культуры и социальной жизни России в будущем. Одним из путей творческого восприимчивости современных наук является систематическая научно-исследовательская и опытно-технологическая работа по их актуальным вопросам.

В объединении «Фермер» Центра детского творчества вот уже 21 год уделяется большое внимание практическому ознакомлению воспитанников с теоретическими сведениями по животноводству, биологическими обоснованиями проводимых работ. Данный подход углубляет знания детей по биологии, генетике, зоопсихологии, зоотехнии, ветеринарии, повышает интерес к исследованиям, способствует проявлению инициативы и самостоятельности.

В текущем году воспитанники ЦДТ в очередной раз стали призерами Всероссийской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура» в г. Обнинск, все три работы Екатерины Белоусовой, Милены Голуновой-Башариной (на снимке слева), Елизаветы Слиж (на снимке справа) заняли первые места.

На протяжении 15 лет мы участвуем в городских научно-практических конференциях учащихся. Вот и в этом году на XXIV конфе-

## Развитие творческой одаренности через научно-исследовательскую деятельность

ренции в секции «Биология и химия» наш доклад по теме «Влияние витамина С как антистрессового фактора на рост и развитие молодняка кур» признан лучшим. В мае в Магадане проходила II областная научно-практическая конференция студенческой и учащейся молодежи «Молодая наука – будущее Кольмы», где мы представили две работы в медико-биологической секции, доклад Елизаветы Слиж «Проверка молока на качество» был признан лучшим.

Также Елизавете, как неоднократному победителю многих научных конференций, была оказана честь выступить с обращением к участникам конференции. В районной конференции «Шаг в будущее» в этом году «Фермер» представил две исследовательские работы в секции «Биология и экология», одна из них стала лучшей. В сентябре мы планируем выехать в Москву на Всероссийский очный открытый конкурс исследовательских работ для старшеклассников, а сейчас усердно готовимся, чтобы достойно представить свои проекты.

Исследовательская деятельность в нашем объединении существенно отличается от работ ученого не только по целям и задачам, но и по объему и содержанию. Ее цель не столько добиться собственных научных результатов, сколько получить основные знания, умения, навыки в области методики и методов научного исследования.

Ребята на собственном опыте учатся и имеют дело с реальными проблемами, с которыми им придется столкнуться в будущем. Конференция – оптимальная форма работы, целью которой является формирование и расширение знаний по предмету, развитие мировоззренческих позиций. Занимаясь в объединении «Фермер», подростки могут проявить свои таланты и способности.

**Татьяна МАРУСЕВА,**  
педагог дополнительного образования ЦДТ п. Ягодное.





## Здоровое поколение - здоровая Россия

### Скажем НЕТ наркотикам!



«Ничто не ценится так дорого, как здоровье» - гласит древняя мудрость. Простое и понятное правило, которое, к сожалению, не всегда может устоять под напором современного мира. Поэтому особенно важной становится работа среди детей и подростков, направленная на пропаганду здорового образа жизни. В средней школе п. Дебин этой работой занимаются всерьез и в течение учебного года, и в период летнего отдыха детей.

Согласно плану проведения декады “Жизнь без наркотиков” в ЛОУ при МБОУ «СОШ п. Дебин» были проведе-

ны мероприятия, направленные на здоровый образ жизни. Основная цель - профилактика наркомании и популяризации здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи п. Дебин.

Ребятами были организованы выступления под названием «Здоровье и мы». Проводятся ежедневные минутки здоровья, на которых дети и подростки знакомятся с различными секретами ЗОЖ.

Также с огромным энтузиазмом самые маленькие воспитанники ЛОУ приняли участие в традиционном конкурсе рисунков по пропаганде ЗОЖ. По итогам конкурса были названы победители.

Старшие ребята приступили к разработке информационных буклетов, приняли участие в беседах «Откажись от спиртного», «Наркотики - вредители».

Проводятся «Старты надежд» - спортивно-массовое мероприятие, выпуск и распространение листовок «Курение - бытовая наркомания», «Мамочка, брось сигарету!», акция «Скажем НЕТ наркотикам!».

Запланирована встреча с медицинс-



кими работниками.

В мероприятиях приняли участие 34 воспитанника из двух объединений (общездоровительный отряд и РВО). Особое внимание уделялось обучающимся «группы риска», которые были задействованы не только в качестве зрителей, но и в качестве участников и организаторов проводимых мероприятий.

Хочется верить, что с выдумкой и энтузиазмом организованные, интересные, яркие и забавные мероприятия дадут ожидаемые результаты.

**Галина ДЕНИСЕНКО, директор МБОУ «СОШ п. Дебин», Людмила НЕСТЕРЕНКО, Татьяна МАКУЩЕНКО, воспитатели ЛОУ.**

### В нашем Солнцеграде радостно и светло!

Сегодня мы вновь говорим о самом большом зле человечества – наркомании, которая распускает свои щупальца все дальше и глубже в человеческие души. Наркомания с годами молодеет и заводит дружбу с молодежью. Страшно то, что с ней в контакт вступают слабые и ранимые, тоскующие и обделенные вниманием дети.

Мы всегда боролись и будем вести самую решительную борьбу с этой нечистью. В нашей школе круглый год проводятся мероприятия, призывающие школьников и их родителей вести здоровый образ жизни: участвуем в школьных, районных, областных спартакиадах, осеннем кроссе, днях здоровья, военно-спортивной игре «Зарница», семейных конкурсных программах «Папа, мама, я – спортивная семья», смотре строя и песни, декаде борьбы с наркотиками и многих других.

На дворе лето, при школе в ЛОУ отдыхают 30 учащихся. По плану работы мы ежедневно утро начинаем с традиционной зарядки. Много времени проводим на стадионе поселка, играем в различные игры. 13 июня мы быстро и чисто убрали территорию школы от прошлогодней листвы. 14 июня ребята играли в комический футбол. Под-



готовили и организовали конкурс «Здравствуй, милая картошка!». Испекли вкусную картошку, запускали фонарики счастья. Любят ребята играть в пионербол, этому занятию мы отводим час свободного времени. Устроили состязания скакалочников, где победил Андрей Лебидь, Алина Дубровкина одержала победу в конкурсе «Удержи обруч». Спортивные велогонки заставили поволноваться присутствующих, ребята выполняли упражнения на велосипедах не только по езде «восьмерка», но и показали мастер-класс передвижения по «квадра-

ту». Победили Карина Заплотнева, Владислав Лебидь, Умар Умариев.

Весело и задорно пролетают дни в нашем «Солнцеграде»!

*Мы выбираем здоровую Россию!*

*Мы выбираем здоровое  
человечество!*

*Здоровье - это подлинная  
драгоценность!*

*Физкультуре и спорту – ДА!  
Наркотикам - НЕТ!*

**Галина КУХАР, начальник ЛОУ «Солнцеград» при МБОУ «СОШ п. Оротукан».**



## Здоровое поколение - здоровая Россия

### Путешествие по станциям «Кругосветка»

Сохранение здоровья подрастающего поколения является самой насущной проблемой государства. Именно с детских лет мы должны быть «привиты» от всех вредных привычек, от которых страдает человечество. С начала нашей сознательной деятельности заложены основы здорового образа жизни.

В ЛОУ с дневным пребыванием на базе «МБОУ СОШ п. Синегорье» прошла декада под девизом «Мы - за здоровый образ жизни!». Одно из мероприятий в этом направлении, которое надолго запомнят дети, – это путешествие по станциям «Кругосветка».

В один из прекрасных солнечных дней жизнерадостные ребята из отрядов «Звездочки» и «Лунтики» отправились в путь на весёлом поезде «Здоровячок». На каждой станции жителей лагеря «Созвездие» встречали сказочные герои, которые предлагали поучительные задания.

На первой станции сладкоежка Карлсон встретил маленьких путешественников с заданием «Вкусный алфавит». На каждую букву алфавита ребятам было необходимо написать название фрукта, овоща или ягоды, и с этим заданием они успешно справились.

А на второй станции «Не болей-ка» добродушная Баба Яга дала малышам советы, как уберечь себя от простудных заболеваний. А ребята подвели итог о том, что всем необходимо закаляться.

На следующей станции ребят встретил добрый Доктор Айболит с творческим конкурсом, в котором путешественники создавали плакаты и придумывали слоганы «Мы за ЗОЖ!».

И в завершение путешествия жители лагеря «Созвездие» вместе с энергичным Буратино посетили Дворец спорта п. Синегорье, где дружно покатались на катке.

**Зухра ЮРИНА,**  
воспитатель ЛОУ на базе  
«МБОУ СОШ п. Синегорье».



*В библиотеке п. Синегорье с 13 по 20 июня было напечатано и распространено более 20 буклетов «Выбери будущее без наркотиков»*

#### СПРАВКА

Вероятно, ты много уже знаешь о наркотиках. Возможно, кто-то из твоих друзей или знакомых пробовал их или знаком с теми, кто пробовал. Свою судьбу ты решаешь сам, но если ты выбираешь **НАРКОТИК**, то знай, **ЧТО ОН МОЖЕТ СДЕЛАТЬ С ТОБОЙ.**

- ▶ наркотик может лишить тебя жизни в случае передозировки, но даже если тебе повезёт и ты останешься жив, то тебя будут «загружать» проблемы:
- ▶ ты теряешь друзей, любимых,
- ▶ твои отношения с семьей становятся напряженными,
- ▶ у тебя возникают сложности с учебой,
- ▶ твоё окружение становится криминальным, опасным для тебя самого.

#### ТВОИ ПЕРСПЕКТИВЫ:

- ▶ разрушенная воля и больное тело,
- ▶ хроническая нехватка денег и нищета,
- ▶ одиночество и страх.

#### ВНИМАНИЕ!

**ДАЖЕ ОДНОКРАТНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКА МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ЗАВИСИМОСТИ.**

#### ПРИСТРАСТИВШИСЬ К НАРКОТИКАМ:

- ▶ ты попадаешь в психическую и физическую зависимость от них,
- ▶ ты теряешь способность руководить своей волей,
- ▶ твою жизнь становится подчинена наркотику, ты превращаешься в его раба.

**Поэтому, лучше отказаться один раз - первый, чем пытаться сделать это всю жизнь.**

**Незнание закона не освобождает от ответственности.**

**Связав свою судьбу с наркотиком, ты ставишь себя вне закона.**





## Информация. Реклама. Объявления

В связи с открытием с 1 по 21 августа летней оздоровительной площадки в МБУ «Центральная библиотека Ягоднинского городского округа» идет набор детей 8-14 лет. По всем вопросам обращаться по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 19, тел. 2-28-54.

**Уважаемые жители, близкие и дальние родственники!** Если к вам на каникулы приехали погостить дети из г. Магадана или других поселков, вы можете оформить их в летнюю оздоровительную площадку при школе, или в санаторий «Синегорье». Организуйте полезный и безопасный отдых ваших детей. Вам будут рады школа и Ягоднинский социальный центр. **Районная оздоровительная комиссия.**

**ЕДИНЬ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН 12 июля 2017 г. с 14.00 до 20.00** в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Магаданской области состоится День единого приема граждан. Прием граждан с участием должностных лиц аппарата Управления состоится по адресу: г. Магадан, пр. К. Маркса, 60. Предварительная запись с 3 по 11 июля по телефону: 8(4132)65-53-50. Прием граждан в структурных подразделениях Управления, находящихся в городских округах, будет проводиться в административных зданиях данных подразделений. **В Ягоднинском РОСП - предварительная запись по телефону 8(413-43)2-24-03.**

Гражданам необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность гражданина (паспорт), доверенность, удостоверяющую полномочия законного представителя, документ, удостоверяющий служебное положение руководителя организации, а также учредительные или иные документы организации.

**СООБЩЕСТВО ВОДИТЕЛЕЙ-ЭКСПЕДИТОРОВ ЗАБЕРЁТ ВАШ ГРУЗ И ДОСТАВИТ В КОРОТКИЕ СРОКИ** с Владивостока, Усурийска, Хабаровска, соблюдая температурный режим +/-.  
Поможет найти поставщиков.  
Заявки по т. +7 914 185 7273  
E-mail: 9141857273@mail.ru  
+7 929 401 3230  
E-mail 9294013230@mail.ru  
Сайт: ягодное.м56.рф или через WhatsApp.

От всей души поздравляем с днем рождения **Нину Ильиничну АНОСОВУ, Ларису Александровну СУХАРДИНУ!**  
Желаем радости всегда  
И настроенья бодрого,  
Не знать печали никогда  
И в жизни всего доброго.  
**Окружной совет.**



**За здоровый образ жизни! Сigaretочка в зубах круто смотрится! Ах! Ах! Пожелтели зубы враз, вот и весь крутяк уга.**

**Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное. 2-28-66 (диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51.**  
Делайте предварительные заказы! Не путайте нас с суумасским такси!

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
Звоните на 8-914-850-55-50 после 20% скидка 10%  
8-908-603-24-55  
66-35-73  
8-914-8-666-555  
8-951-292-93-03  
8(4132)652-773 146  
**Стоимость проезда - 2000 руб.**

**“ЯГОДНОЕ - ТАКСИ”**  
  
**ТРЕБУЮТСЯ: водители категории “В” для работы в такси. 2-20-20, 8-924-850-55-55.**

Аттестат о среднем общем образовании № А 1517598 от 1997 г., выданный МБОУ “СОШ п. Синегорье” на имя **Оксаны Николаевны Целищевой**, считать недействительным.

**Управление ЖКХ администрации Ягоднинского городского округа сообщает, что с 24 апреля 2017 г. объявляет конкурс на замещение следующей должности муниципального унитарного предприятия**

**Управляющая компания «УЮТ» (п. Синегорье, ул. Комсомольская, д. 5):**  
- директор муниципального унитарного предприятия Управляющая компания «УЮТ».

**К претендентам на замещение должности предъявляются следующие требования:** к образованию и стажу работы: начальное, среднее или высшее профессиональное образование по направлению деятельности предприятия; без требования к стажу работы.

На участие в конкурсе имеют право граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком РФ. Лицам, изъявившим желание принять участие в конкурсе, необходимо в течение 30 календарных дней с момента опубликования объявления обратиться и представить в Управление ЖКХ администрации Ягоднинского городского округа (686230, п. Ягодное, ул. Транспортная, дом 12, каб. 3, с 9.00 до 12.30, с 14.00 до 17.30 или по электронному адресу: zhkh.yagodnoe@49gov.ru) следующие документы: личное заявление об участии в конкурсе на замещение должности; паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства; страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; документ об образовании и (или) о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки.

**ПОПРАВКА** В № 25 «Северной правды» от 23.06.2017 ошибочно названа соавтор статьи «Радуга» собирает друзей». Вместо «Вероника Лазоренко» правильно читать «Вироника Лазоренко».

**СДАЮТСЯ ПОСУТОЧНО В Г. МАГАДАНЕ**  
однокомнатные и двухкомнатные уютные квартиры с мебелью и бытовой техникой, wi-fi, отчетные документы. Офис Магадан, ул. Ленина, 3, каб. 246 (через дорогу от автовокзала) с 7:00 утра. Возможно бронирование: 8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.

**В г. Магадане сдаются посуточно** квартиры от 1300 рублей и выше. Бронирование бесплатное, отчетные документы. **Тел: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.**

**КВАРТИРА ПОСУТОЧНО.**  
Тел: 2-24-40, 8-924-850-96-73.

**Продается трехкомнатная квартира** по ул. Транспортной, 14. **Тел: 8-951-292-49-20.**

**Срочно продается трехкомнатная квартира** новой планировки, 3-й этаж, 550 тыс. руб. **Тел: 8-914-862-84-21.**

**В п. Палатка в связи с отъездом продается двухкомнатная квартира** (хрущевка), 750 000 рублей. **Тел: 8-914-860-27-39.**

**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Школьная, 12, теплая, с мебелью, с ремонтом и бытовой техникой. **Тел: 8-914-038-08-57, 8-914-862-86-96.**

**Продам а/м УАЗ бортовой.**  
**Тел: 8-924-850-36-41.**

**КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.**  
**Тел: 8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39.**

## Здоровое поколение - здоровая Россия

На конкурс “Бумеранг”

# ТОКСИКОМАНИЯ у детей и подростков

Начало моей трудовой деятельности в должности психиатра-нарколога пришлось на период действия «Указа» по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Алкоголь стал вне закона, но его место быстро заняли самогон, наркотики и токсические вещества (нитрокраски, ацетон, бензин, клей «Момент»).

В то время в нашем районе был всплеск детской и подростковой токсикомании. Вместе с участковым уполномоченным, инспектором по делам несовершеннолетних мы регулярно совершали рейды по заброшенным домам и «сарайкам» и обязательно кого-нибудь отлавливали. Были и смерти: 17-летний парень, повесившийся с целлофановым пакетом на голове, 10-летняя девочка, почти утонувшая в бочке с нитрокраской, 13-летний мальчик, «пыхавший» бензином и сгоревший в теплотрассе.

Прошло 30 лет. Казалось, что токсикомания отошла на задний план, так как распространение получили новые вещества под названием «спайсы», «интернет-наркотики», «дизайнерские наркотики». О них стали много говорить, потому что по стране прокатилась волна смертей лиц молодого возраста после первого и единственного употребления этих наркотиков. Трагическое событие в нашем районе весной этого года, связанное со смертью ребенка от вдыхания бытового газа, вернуло в реальность: токсикомания никуда не ушла и борьба с ней должна продолжаться.

Жертвами токсикомании чаще всего становятся дети и подростки. С токсикоманией невероятно трудно бороться, так как

токсическое вещество может быть абсолютно любым: от клея до освежителя воздуха в баллончиках. Если продажу алкоголя и сигарет подросткам можно ограничить, а наркотики и вовсе запретить, то никто не станет запрещать продажу средств бытовой химии. Пользуясь доступностью веществ, подросток может легально стать токсикоманом.

Безусловно, доступность токсического вещества нельзя рассматривать как главную причину токсикомании. В возникновении этого заболевания играет роль множество причин. На первое место я бы поставила особенности семейного воспитания. Если в семье господствуют алкоголизм или наркомания, жестокость, непонимание, холодность и равнодушие, то это прямой путь подростка на улицу. Здесь он найдет понимающих друзей и советчиков, здесь его научат, как с помощью химических веществ можно уйти от проблем и расслабиться. Забитый, пассивный и подчиняемый подросток сразу же попадает в зависимость от опытных лидеров. Став токсикоманом под влиянием улицы, испытав галлюцинации, в дальнейшем он будет нюхать разные вещества и без подачи друзей. Галлюцинации приятны и красочны, а жизнь сложна и обыденна.

Токсикомания может быть и средством самовыражения и способом убежать от действительности. Дети и подростки, как правило, бунтуют против родителей, «прячутся» от склок и сканда-

лов родителей, начинают нюхать химические вещества в ответ на развод родителей или насилие в семье.

Определить, является ли подросток токсикоманом, просто, но сознательный родитель может все понять и по косвенным признакам: бледное лицо и остекленелый взгляд, расширенные зрачки, кашель и першение в горле, неадекватность реакции на внешние раздражители, ухудшение интеллекта и памяти, сильный запах химических веществ от одежды, наличие полиэтиленовых пакетов с запахом химических веществ. Токсикоман быстро худеет. Лицо становится одутловатым и серым, а волосы и ногти тонкими и ломкими. Последствия развиваются спустя 3-4 месяца от начала употребления токсического вещества: разрушаются печень и легкие, страдает головной мозг. Через 1-2 года, если не наступит смерть от удушья, врач поставит диагноз «слабоумие», а это уже причина для установления инвалидности.

Если ваш ребенок стал вдыхать токсические вещества, не теряйте времени зря, не замалчивайте проблему, не надейтесь, что все само пройдет, что он «вырастет и не будет». Обратитесь за помощью, ведь вас окружает так много людей, готовых вам помочь: школьные учителя и психологи, инспектор по делам несовершеннолетних, врач-нарколог, педиатр, невролог и психиатр.

**Татьяна ЛАРИОНОВА,**  
врач-психиатр-нарколог.

## Жизнь без наркотиков!

За время проведения декады «Жизнь без наркотиков» мы, вожатые Центра детского творчества, активно вели пропаганду здорового образа жизни, учились проводить профилактические тренинги, чтобы школьники могли избегать любых ситуаций случайного употребления наркотиков или психотропных веществ.

Мы всячески пытались сформировать привычку к здоровому образу жизни: проводили ежедневную зарядку, спортивные соревнования, объясняли пользу здорового питания, вместе с младшими школьниками, в перерывах между мероприятиями или когда шел дождь, выпускали листовки, а затем выходили на улицы

родного поселка, чтобы расклеить листовки и раздать буклеты о вреде нарко-



мании. Мы информировали, мотивировали и призывали жителей не оставаться равнодушными, быть внимательными и бдительными к окружающим их людям. В первые дни проведения декады все ребята заявили о том, что они относятся негативно к наркотикам и стоят на активной жизненной позиции.

В конце декады ребята нашего отряда высказали свое мнение, что все мероприятия были очень полезные и познавательные.

**Рукет  
КОСМИНА,  
Владимир  
СТАРИНСКИЙ,  
вожатые ЛОУ  
при МБОУДО  
«Центр детского  
творчества  
п. Ягодное».**



**Зона безопасности**

**Внимание руководителей организаций и граждан!**

В связи с наступлением пожароопасного периода предприятие «Восточные электрические сети» филиал ПАО «Магаданэнерго» предупреждает, что в пределах охранных зон воздушных линий электропередачи без письменного разрешения Восточных электрических сетей **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- \* складировать материалы, корма, удобрения, топливо и т. п.;
  - \* осуществлять всякого рода земляные, строительные, монтажные, взрывные работы;
  - \* производить планировку грунта, посадку деревьев, устраивать спортивные и игровые площадки;
  - \* вручную переносить предметы и материалы высотой более 4 м, считая от ног переносящего;
  - \* устраивать проезды для машин и механизмов, устраивать стоянки автомобилей, осуществлять проезд любого вида транспорта с грузом и без него под проводами воздушных линий электропередачи высотой более 4,5 м от поверхности земли;
  - \* производить строительство производственных и жилых зданий, хозяйственных построек;
  - \* проникать за ограждения подстанций, открывать двери распределительных щитов;
  - \* разводить костры, производить огневые работы.
- Охранной зоной воздушной линии

**Обращение к юридическим лицам и населению о необходимости соблюдения пожарной безопасности при проведении работ и организации отдыха в охранной зоне воздушных линий электропередачи**

электропередачи является участок земли и воздушного пространства вдоль ВЛ, ограниченный вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклонённом их положении на расстоянии:

- \* для ВЛ напряжением до 1000 В – 2 м;
- \* для ВЛ от 1000 В до 20 кВ – 10 м;
- \* для ВЛ 35 кВ – 15 м;
- \* для ВЛ 110 кВ – 20 м;
- \* для ВЛ 220 кВ – 25 м.

**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!** Не разводите костры вблизи ВЛ и не поджигайте прошлогоднюю траву, так как из-за небрежного обращения с огнём ежегодно происходят возгорания деревянных опор воздушных линий электропередачи, что приводит к длительным перерывам электроснабжения потребителей и большому материальному ущербу.

**ПОМНИТЕ!** Спиливание опор и их деталей, частичная разборка опор, снятие проволочных бандажей с деревянных опор, металлических уголков с металлических опор, набрасывание на провода посторонних предметов, битье изоляторов вызывают повреждение воздушных линий электропередачи, могут привести к лесным пожарам, наносят ущерб как предприятию, так и государ-

ству, могут привести к несчастным случаям от поражения электрическим током, в том числе и со смертельным исходом.

Лица, виновные в повреждении воздушных линий электропередачи, вызвавшие перерыв электроснабжения потребителей и причинившие ущерб народному хозяйству, привлекаются к административной или уголовной ответственности, в зависимости от тяжести причинённого ущерба.

**УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАНЕ!**

Бесхозяйственное и безразличное отношение к линиям электропередачи и окружающей среде наносит ущерб не только государству, но и вам. При обнаружении пожаров, угрожающих повреждением воздушных линий электропередачи, либо обнаружении неисправностей или повреждённых ВЛ убедительная просьба сообщать дежурному диспетчеру по телефону: **8 (413-43) 46-7-78.**

По вопросам согласования работ в охранных зонах ВЛ необходимо обращаться по адресу: 686222, Магаданская область, Ягоднинский район, п.г.т. Синегорье, а/я 64, тел/ф. **8 (413-43) 46-8-31.**



**Номера экстренных служб для мобильных телефонов:  
112 - единая дежурно-диспетчерская служба, 101 - МЧС**



**Здоровый образ жизни Ягоднинского района**

**Оптимизма прибавилось**

Серые скучные будни не способствуют положительным эмоциям. А тут еще и погода не балует, да и поселок родной живет все хуже и хуже. Казалось бы, все складывается безрадостно для жителей Оротукана. А вот и нет!

Десяток односельчан разного возраста увлечены спортивной деятельностью – ходят три раза в неделю в ДЮСШ на волейбол. Вечерние тренировки после рабочего дня дают физическое здоровье и душевный подъем. После работы не на диван прилегли, не в кресло сплонулись, а – в бой, на тренировку со спортивным азартом!

После года тренировок состоялась волейбольная баталия. 17 и 18 мая встречались три команды: «Молодежная» - от ДЮСШ и две разновозрастные. В

упорной борьбе победили «старички» - команда «Оротукан-1», а второе место у команды «Оротукан-2», молодежь пока на третьем месте, есть к чему стремиться! После награждения в торжественной обстановке - огромная радость от медалей, грамот и кубков. А сколько положительных эмоций! Ведь спортивный азарт дарит молодецкий задор и веру в свои силы, помогает пережить будничные проблемы, вдохновляет на успех в профессиональной деятельности, дарит надежды на перспективное будущее. И благодаря этому жизнь становится не такой уж безрадостной, вера в лучшее воодушевляет каждого участника спортивных состязаний, несмотря на занятое место.

Хотим сказать огромное спасибо директору ДЮСШ п. Оротукан В.А. Шиканову, который и сподвиг нас, представи-

телей разных профессий и занятий, среднего возраста которых 48 лет, совсем не спортсменов, на создание своих команд и участие в соревнованиях по волейболу. Благодаря его предложению и созданию условий для настоящих состязаний на самом высоком уровне, у нас в поселке есть такая замечательная возможность раскрыть свой спортивный талант.

В перспективе мы можем сразиться и с волейболистами соседних поселков. Приглашаем всех оротуканцев в наш спортивный клуб единомышленников в сентябре, и тогда, будьте уверены, у всех вас оптимизма прибавится, как это произошло с нами после майских соревнований.

**От имени участников разновозрастных команд С.Г. Гордеева, п. Оротукан.**

<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ</b> - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ».</p> <p>Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.</p> <p>Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.</p> <p>Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.</p> <p>Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.</p> <p>E-mail: severnayapravda@mail.ru</p> <p>Сайт: www.severnayapravda.ru</p> <p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b></p> <p>главный редактор - 2-28-38;</p> <p>главный бухгалтер - 2-20-28;</p> <p>ответственный секретарь - 2-28-51;</p> <p>корреспондент - 2-20-28;</p> <p>отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p><b>И. о. главного редактора</b> <b>Н.И. Гулий</b></p> <p>Тираж 850</p> <p>Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10</p> <p>Подписано в печать: по графику 29.06.2017 в 14:00, фактически 29.06.2017 в 14:00</p> <p>Подписный индекс <b>52682</b></p>
<p>Сайт администрации Ягоднинского городского округа: <a href="http://yagodnoeadm.ru">http://yagodnoeadm.ru</a></p>			